
ATA DA SEPTUAGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO CONJUNTA ORDINÁRIA
DO COLEGIADO DA ESCOLA DE LETRAS E DO DEPARTAMENTO DE
LETRAS REALIZADA NO DIA TRINTA E UM DE AGOSTO DE DOIS MIL
E VINTE E TRÊS

O Colegiado da Escola de Letras reuniu-se no dia trinta e um de agosto de dois mil e vinte e

três, das dezesseis e trinta às dezoito horas, na sala da secretaria da Escola de Letras, no

Centro de Letras e Artes. A reunião foi presidida pela Diretora da Escola de Letras, Lúcia

Ricotta Vilela Pinto. Estiveram presentes os docentes Luciana Paiva de Vilhena Leite,

Marcelo dos Santos, Diego da Silva Vargas, Manoel Ricardo de Lima Neto, Giselle Maria

Sarti Leal, Kelvin dos Santos Falcão Klein, Ana Carolina Sampaio Coelho e a representante

discente do Diretório Acadêmico, Marina Junqueira Jansen. Seguiu-se a ordem do dia com os

seguintes pontos de pauta: 1. Aprovação Ad Referendum de homologação do resultado

final do Processo Seletivo Simplificado de Literatura Comparada relativo ao referente

ao Edital 83, de 20 de junho de 2023. Foi aprovado por unanimidade. 2. Aprovação

Quadro de Reuniões. O quadro de reuniões 2023.2, com as datas de reuniões do Colegiado,

foi aprovado por unanimidade; 3. Solicitação de afastamento no país do professor Diego

da Silva Vargas: foi aprovada por unanimidade a solicitação de afastamento no país do

professor Diego da Silva Vargas, com ônus para a Universidade Federal do Rio de Janeiro. O

plano para cobertura das atividades durante o afastamento ficará a cargo da professora Lúcia

Ricotta Vilela Pinto. O plano também foi aprovado pelo Colegiado. O professor irá participar

com apresentação de trabalho, no XIII Congresso da Abralin, entre os dias 30 de outubro e

03 de novembro de 2023, na Universidade Federal do Paraná, em Curitiba. 4. Solicitação de

afastamento no país da professora Maria José Cardoso Lemos: foi aprovada por

unanimidade a solicitação da professora Maria josé Cardoso Lemos para participar como

palestrante do evento Filosofia e Literatura: Perspectivas Contemporâneas do Programa de

Pós-Graduação em Filosofia, da Universidade Estadual de Maringá, nos dias 20 e 21 de

setembro. O Professor Marcelo Santos irá conduzir atividades dentro da proposta curricular

das disciplinas “Cultura Literária no Brasil Oitocentista” e “Investigações Conceituais em

Literatura” em plano de substituição aprovado por unanimidade pelo Colegiado. 5.



Solicitação de afastamento no país do professor Manoel Ricardo de Lima Neto. Foi

aprovada por unanimidade a solicitação de afastamento no país do professor para ministrar

minicurso no Espaço B. Gadioli, em Fortaleza, nos dias 28, 29 e 30 de setembro de 2023. O

plano para cobertura das atividades durante o afastamento do professor será cumprido por

sua orientanda em estágio docência, Juliana Zikan. O plano foi aprovado pelo Colegiado. 6.

Solicitação de afastamento no país do professor André Luís Gardel Barbosa. Foi

aprovada por unanimidade a solicitação do professor para apresentação de trabalho na 9a

edição do Congresso Internacional Sobre Culturas na Universidade Federal de Minas Gerais,

entre os dias 6 a 10 de novembro de 2023, em Belo Horizonte, Minas Gerais. As atividades

durante o afastamento do professor serão conduzidas pela doutoranda do PPGAC, Ana Paula

Penna. O Colegiado aprovou o plano para cobertura das atividades durante o afastamento do

professor. 6. Solicitação de afastamento, com ônus, fora do país da professora Lúcia

Ricotta Vilela Pinto. Foi aprovada por unanimidade a solicitação da professora para

participação no Congresso “Entre restos e rastos: ficções do arquivo, arquivos na ficção”,

que ocorrerá na Universidade de Aveiro, nos dias 23 e 24 de novembro de 2023, e para

palestra no âmbito da disciplina de Doutorado Literatura e Intermedialidade, na Faculdade

de Letras da Universidade do Porto, no dia 29 de novembro. O período do afastamento da

professora, incluindo deslocamento, deverá ocorrer de 21 de novembro a 01 de dezembro

de 2023. O plano para cobertura das atividades durante o afastamento da professora será

conduzido pelo professor Marcelo dos Santos. O Colegiado aprovou o plano de cobertura. 7.

Aprovação do pedido de progressão funcional do professor Diego da Silva Vargas. O

professor apresentou os documentos exigidos para progressão funcional docente de Adjunto

III para Adjunto IV e o colegiado formou uma comissão para análise e avaliação da

documentação. A comissão é composta pelas professoras Giselle Maria Sarti Leal e Ana

Carolina Sampaio Coelho e pelo professor Manoel Ricardo de Lima Neto. O colegiado

aprovou por unanimidade o pedido de progressão do professor. 8. Processo de renovação de

reconhecimento do curso de Letras Bacharelado/ Visita MEC: o coordenador de

bacharelado, o professor Kelvin dos Santos Falcão Klein, informou sobre o preenchimento

do primeiro formulário no sistema E-Mec, relativo ao processo de reconhecimento do curso

de Letras-Bacharelado. O formulário preenchido foi compartilhado com o Colegiado. No



momento, o coordenador aguarda o envio de um segundo formulário, ainda maior que o

primeiro. 9. Semana Negra de Letras: a representante do DAL sugeriu que a Semana Negra

de Letras desse semestre ocorresse do dia 6 de novembro ao dia 10 de novembro. O

Colegiado aprovou por unanimidade a sugestão das datas. 10. Seminário de Licenciatura:

O colegiado deliberou em conjunto sobre a data de realização do Seminário de Licenciatura

deste ano. O evento irá ocorrer nos dia 09 e 10 de outubro de 2023. 11. Colação de Grau -

2023: A Direção da Escola de Letras junto aos coordenadores dos cursos de Letras

propuseram a data do dia 15 de dezembro de 2023 para a Colação de Grau dos formandos

de 2023. O Colegiado aprovou por unanimidade. A Diretora confirmou a disponibilidade do

auditório Tércio Pacitti para realização da cerimônia de colação e a reserva de todos os

equipamentos necessários. 12. Comissão para revisão e atualização do Manual do Aluno:

a diretora da Escola de Letras alertou o colegiado sobre as informações desatualizadas do

Manual do Aluno que está disponível no site da Escola de Letras. Propôs a formação de uma

comissão, composta pelo TAE da Escola de Letras e um/uma aluno/aluna. O colegiado

aprovou por unanimidade a formação da comissão. O trabalho de revisão e atualização do

Manual do Aluno será de responsabilidade do Técnico de Assuntos Educacionais da Escola

de Letras e da discente, Gabriela Portes. 12. Propostas de Minicursos e Oficinas na 21ª

Semana de Integração Acadêmica (SIA): a Diretora da Escola de Letras, a professora

Lúcia Ricotta Vilela Pinto, estimulou a participação das professoras e os professores da

Escola de Letras na SIA, com propostas de minicurso e oficinas, junto a alunos, monitores e

bolsistas. Ainda se comprometeu a enviar o regulamento da SIA para o Colegiado por e-mail.

13. Solicitação de Exame de Suficiência da discente Marina Junqueira para a disciplina

Abordagens Especiais em Produção Textual e Ensino: a coordenadora do curso de

licenciatura, a professora Giselle Maria Sarti Leal, solicitou ao Colegiado aprovação de

oferta de exame de suficiência para a discente Marina Junqueira, tendo em vista a urgência

que a discente tem agora de finalizar a graduação, por razões profissionais. Nada mais

havendo a tratar, a professora Lúcia Ricotta Vilela Pinto encerrou a reunião e foi lavrada a

presente ata, que vai assinada pela Diretora da Escola de Letras e pelo diretor substituto

Marcelo dos Santos, que secretariou a reunião.




